

НАШ ЛОЗУНГ: НЕТ БОЛЬШЕ ОТСТАВАНИЙ, ЕСТЬ НАПРЯЖЕННАЯ БОРЬБА ЗА 100 ПРОЦ. ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ЗОЛОТОДОБЫЧИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Приисковский РАБОЧИЙ

№ 41 (379) 15 сентября 1933 г. № 41 (379)
Орган Мартайгинского Райкома ВКП(б), РИК-а и Райпрофсовета.

БЕРИКУЛЬЦЫ, ПЕРВОМАЙ
ЦЫ, РАБОЧИЕ КИЙСКОЙ
СТАНЦИИ И ТРАНСПОРТНИ
КИ ТИСУЛЯ НА ПРИЗОВ УДАР
НИКОВ ЦЕНТРАЛЬНОГО РУД
НИКА ОТВЕТТЕ УДАРНОЙ
РАБОТОЙ

ОБРАЩЕНИЕ

СЛЕТА УДАРНИКОВ ЦЕНТРАЛЬНОГО РУДНИКА

КО ВСЕМ РАБОЧИМ, РАБОТНИЦАМ, ИТР, ХОЗЯЙСТВЕННИКАМ И ПРОФ
РАБОТНИКАМ МАРТАЙГИНСКОГО РАЙОНА

Рабочий класс и трудящиеся крестьянство Советского союза под руководством коммунистической партии во главе с любимым вождем рабочего класса тов. Сталиным победно выполнили первую пятилетку в четыре года — пятилетку построения фундамента социалистической экономики.

Наша страна из аграрно-отсталой превратилась в страну мощной индустрии. За первую пятилетку создана собственная база машиностроения.

На основе всемирно-исторических побед на фронте индустриализации страны, и проведения ленинской политики партии и ее ЦК в деревне успешно завершена сплошная коллективизация основных зерновых районов СССР из страны мелкорестьянского отсталого сельского хозяйства превратилась в страну самого крупного в мире земледелия.

На основе сплошной коллективизации в основном ликвидировано (по еще не добыто) кулачество как класс. Ленинский вопрос „кто кого“ разрешен окончательно и бесповоротно в пользу социализма.

„Основной политической задачей второй пятилетки является окончательная ликвидация капиталистических элементов и классов вообще, полное уничтожение причин, порождающих классовые различия и эксплуатацию, и преобразование пережитков капитализма в экономике и сознании людей, превращение всего трудящегося населения страны и сознательных активных строителей бесклассового социалистического общества.“

Освоение новых предприятий, овладение новейшей техникой производства; снижение себестоимости, улучшение качества продукции, максимальное поднятие производительности труда и безусловное выполнение производственной программы — является основной задачей этого года.

Рабочий класс нашей страны, на основе развития соцсоревнования и ударничества, успешно разрешает поставленные перед нами задачи; предприятия тяжелой и легкой промышленности победно выполняют свои производственные задания.

Колхозники и трудящиеся единоличники, успешно проведя первую большевистскую весну второй пятилетки, добились высокого урожая колхозных полей по большевистски борются за уборку урожая, его охрану и досрочную сдачу. Под руководством политотделов и всей парторганизации растет и крепнет колхозный строй. Лозунг вождя партии тов. Сталина — „сделать колхозы большевистскими, а колхозников важными“ — практически успешно превращается в жизнь.

На фоне этих грандиозных побед особо позорным и недопустимым является отставание работы золотой промышленности нашего района.

План золотодобычи из месяца в месяц не выполняется, ломаются механизмы, выходят из строя агрегаты, куча производственных неполадок, как результат канцелярско-бюрократического руководства производством, душат наши предприятия.

Слет ударников — Центрудника, собравшись для обсуждения конкретного плана работы по ликвидации производственного прорыва, призывает всех шахтеров горняков, рабочих и работниц обогатительной фабрики, по верхностных цехов и ИТР покончить с отставанием наших предприятий по большевистски включиться в борьбу за выполнение плана золотодобычи.

Мы учтеники слета берем на себя следующие обязательства:

Сентябрь сделать месяцем полного выполнения производственной программы. Последующие месяцы четвертого квартала месяцами перекрытия золотого долга стране.

Мы ударники и ударницы Центрального рудника берем на себя обязательство не только самим работать по-ударному, но и подтягивать отстающих; вести беспощадную борьбу с прогульщиками, лодырями, бюрократами и разгильдяями сорвавшими программу золотодобычи. Развивая еще шире соцсоревнование и ударничество организуя буксирные, сквозные, хозрасчетные бригады мы обязуемся в сентябре выполнить следующие показатели.

По юбилейному руднику:
добыча руды 3286 тон.,
выдача 3286 тон.

По Октябрьскому руднику:
добыча руды 1936 тон.,
выдача 1936 тон.

По Красной шахте:
добыча руды 3116 тон.,
выдача 3116 тон.

По Первомайскому:
добыча руды 300 тон.,
выдача 300 тон.

По обогатительной фабрике:
обработка руды — 7700 тонн,
илов — 1500 тонн и
песков — 1500 тонн.

Ставя перед собой эту задачу, мы дадим чистосортную руду, будем оберегать механизмы от поломок, лучше ухаживать за машинами, компрессорами, насосами, чашами не допускать простоя их ни одной минуты.

Хозяйственные организации берут на себя обязательство в кратчайший срок перестроить систему управления производством в соответствии с решениями ЦК ВКП(б) о золотой

промышленности; окончательно ликвидировать канцелярско-бюрократические методы руководства;

своевременно и полностью обеспечить предприятия техническим оборудованием и материалами; послать непосредственно на производство лучших ИТР, шире развернуть волюнопринимательские работы; обеспечить преимущественное снабжение ударников ведущих профессий поднять качество обедов, организовать столы ударников.

Руднично-заводской комитет берет на себя обязательства:

перестроить зарплату на фабрике и в транспорте чтобы последняя выдалась в соответствии с выполняемым производственным заданием и обеспечивала лучшее материальное положение этих категорий рабочих; Провести проверку использования жилой площади и обеспечить лучшие квартиры ударникам и ведущим профессии рабочих;

Во время проведения уборки картофеля и овощей, обеспечить полную сохранность урожая. Лучше обслужить культурные запросы рабочих, поднять качество работы кино, радиоустановок, организовать работу клубов и красных уголков, подчинив ее производственным задачам.

Слет поручает профсоюзу и редакции газ. „Приисковский Рабочий“ в конце месяца организовать проверку выполнения взятых обязательств.

Мы ударники, профсоюзные и хозяйственные организации ЦР призываем ударников, рабочих, хозяйственное и профсоюзное руководство Бериккульского и Первомайского прииска, Кийской электростанции Бериккульского и Транспортной конторы Тисуля выше поднять темпы производства, ликвидировать позорный для Мартайги прорыв.

Товарищи рабочие, работницы, хозяйственники и инженерно-технические

Ударники тайги

На фоне долголетней тишины раздается подлинно-большевистская работа прииска Ударного.

В раскинувшихся палатках копошатся несколько десятков опытных забойщиков призванных вскрывать земные тайны седого Таскила.

Труд был тяжел. Отсутствие жилого помещения, необходимого технического и хозяйственного оборудования сугубо тормозило производительности труда.

Однако, каждая проработанная декада Ударного прииска несет действительно ударные показатели. При наличии 55 проц. рабочей силы программа золотодобычи выполняется от

100 и до 150 проц. Железные бригады горняков пока зали большевистское отношение к труду. Социалистическое соревнование стало необходимостью для бригад Ударного. Группа бригадира-допризывника Лембикова достигла выполнения 150 проц.

Не плохо работают бригады Огаркова, Петрова перевыполнивших задание по производительности труда. Программа августа прииском перевыполнена.

Ударные темпы, которые свойственны только большевикам прииска далекого Таскила должны быть умножены в сентябре.

Мобилизуем свои ряды за закрепление боевых традиций 1932 года — года большевистских побед наших предприятий.

Мы не хотим больше позорного прорыва. Наш лозунг: „Нет больше отставаний, есть напряженная борьба за стопроцентное выполнение плана золотодобычи.“

Вперед, товарищи, к победам!

Подписи ударников:

Ковригин, Вагин, Вагина,
Урдаева, Соколов, Асеев,
Меншиков, Карпович,
Германов, Бурмышев,
Иванов, Матренин,
Васькин, Залетина,
Патров и другие,
всего 78 подписей.

Ударные темпы, которые свойственны только большевикам прииска далекого Таскила должны быть умножены в сентябре.

Ударные темпы, которые свойственны только большевикам прииска далекого Таскила должны быть умножены в сентябре.

Ударные темпы, которые свойственны только большевикам прииска далекого Таскила должны быть умножены в сентябре.

П. Л.

Сломить саботаж классового врага, лодыря и оппортуниста

МОБИЛИЗОВАТЬ МАССЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ—БОЕВАЯ ЗАДАЧА УДАРНИКОВ

Вывести ЦР на первое место

(из выступления секретаря РК ВКП(б) тов. Нелюбина на слете ударников)

Тов. Нелюбин в своем выступлении указал, что — собравшийся на слет лучшие из лучших ударники нашей промышленности должны более серьезно, более тщательно разобраться в обстановке, в которой мы сейчас находимся.

У нас десятки ударных бригад сотни ударников самоотверженно борются за выполнение плана золотодобычи, систематически выполняют и перевыполняют свои нормы. Однако, на сегодняшний день наш Центральный рудник находится в глубочайшем прорыве.

В чем причины этого прорыва? Причина заключается во-первых в том, что наряду с ударниками у нас на производстве большая часть рабочих не выполняют задания. Среди этой группы людей есть лодыри, разгильдяи, не только не выполняющие свои задания, но и всякими мерами пытаются тормозить работу. С лодырями, разгильдяями и бездельниками у нас надеждой борьбы нет. Ударники сами работают хорошо, показывают подлинно большевистские образцы в работе, но плохо настроены за то, чтобы их соседи по производству работали также по-ударному; плохо разоблачают лодыря и разгильдяя, не ведут с ними упорнейшей большевистской борьбы, а порой не хотят ссориться с этими тунеядцами. Это большой минус в нашей работе. Надо его устранить сейчас же. Классовые враги проныра на наше производство всякими путями пытаются за тормозить работу, однако, и на этом участке классовая бдительность рабочих и особенно ударников низка, по этой причине классовый враг остается не ра-

зоблаченным и должного удара не получает. Задача ударников поднять свое классовое чутье на максимальную высоту, добиться того, чтобы классовый враг не оставался ни на одну минуту не разоблаченным, чтобы бы малейшие его попытки пресеклись немедленно со всей большевистской решимостью.

Административно-хозяйственные кадры наших предприятий с своими задачами справляются плохо, нет у них достаточной изворотливости, а некоторые из них к производству относятся не хозяйственно. Ударники должны потребовать от своих руководителей подлинно большевистской работы, действительно хозяйственного отношения к тому участку производства на который он поставлен. Вместе с этим помочь руководителям организовать работу так, чтобы ваши предприятия работали четко, чтобы каждый вытяк наших механизмов работал беспрерывно.

К нам на производство приходят люди из деревни с чисто-буржуазными, мелкобуржуазными настроениями, приходят из др. отраслей производства. Эти люди зачастую к производству относятся по-старинке, считают его чужим. Ударники должны на эту часть людей оказывать свое пролетарское влияние, воспитывать их в нашем духе, требовать от них сознательного отношения к производству, подлинно социалистического отношения к труду.

При этих условиях мы быстро можем и должны ликвидировать прорыв и вывести наш рудник на первое место.

Берикуль может и должен выйти из прорыва

Включившись в конкурсы на лучшие предприятия в выполнении производственной программы Берикульское приисловое управление, ранее отставшее, сейчас на отдельных участках имеет не плохие показатели в работе.

Было 32 хозяйственных бригады в июле, а при развороте конкурса вновь организовано 4 бригады. Индивидуальным соревнованием охвачено 825 человек. С первого августа поднята производительность труда по нормам ТНБ на 9,4 проц.

Лучшие бригады по эксплуатационно-разведочным работам в августе дали ударные показатели по конкурсу. Бригада т. Романова план выполнила на 106 проц., бригада Штарева по эксплуатационным подготовительным работам выполнила план на 100,1 проц., Астахова—102 проц., Тимина—102 проц. По очистным работам бригада Осинцева—114 проц.

Энтузиасты доказавшие в конкурсе большевистские образцы работ, сумевшие перевыполнить производственный план, как тов. Штарев—140 проц., Маинский—134 проц., Романов—126 проц., Роцуткин—126 проц., Чайлинский—118 проц., Зимин—118 проц., Помзабойчики: тов. Старенко—119 проц., Чеснаков—118 проц., Пануарин—117 проц., Лыжин—116 проц. Каталя: т. Петров—131 проц., Повар—130 проц. и др.

Выполнение и перевыполнение производственной программы рабочими, ударники добились путем перестройки массово-производственной работы в бригаде, смене, разворота индивидуального соревнования, овладения техникой производства, непримиримой борьбой с классово враждебным элементом.

Перед спуском в шахту на смену рабочий ударник выполнивший прог-

раму рассказывает своим товарищам по производству о путях выполнения им программы, что несомненно дает возможность лучшим опыту работы перенести в отстающие бригады. Кроме того секция ИТС выделила 8 общественных техруков для руководства в бригадах, изучения техники, правильной расстановки рабочей силы.

Большевистский ответ ударных бригад Берикульского приислового управления должен быть перенесен во все отстающие бригады района.

В ПОХОД ЗА ЗОЛОТОМ

Рабочие, ударники, инженеры-технические и хозяйственные руководители рудника Берикуля в количестве 667 человек взяли обязательство намыть и сдать золота приисловому управлению по 10 гр. на человека.

В августе проведен массовый выход по золотодобычи, на котором присутствовало 217 чел.

12 сентября такой же организованный массовый поход за золотом 300 рабочих дал хорошие показатели.

Взяты обязательства Берикульские рабочие, инженеры-технические руководители выполняют с честью.

ГОВОРЯТ УДАРНИКИ—УЧАСТНИКИ СЛЕТА

Ударники фабрично-заводского цеха должны оправдать свое звание

Прорыв, который мы сейчас имеем, является позором для всего нашего рудника, в том числе и для нас ударников—говорит ударник т. Карпович. Этим позор мы должны устранить в самый короткий срок.

Тов. Карпович говорит, что фабрика работает отвратительно плохо. Руды подвезено много, но она лежит, механизмы фабрики больше ссыт чем работают. Это происходит по вине чиновников-готовящих, безответственного отношения к делу руководителей и техназе-

ского персонала. В этом больше вина ложится на ударников. У них порядочное количество числится ударников, но в чем их ударная работа, когда план по фабрике выполнен только на 52 проц.

Тов. Карпович заключает, — что сегодняшней слет должен предупредить ударников фабрики, если и дальше у них будет также плохо идти работа, если они не добьются решающего перелома, то их просто надо будет лишать ударных билетов.

Создать лучшие условия

в работе ударников

Ударник Тимофеев в своем выступлении указал, что моя группа когда и пришел на производство, была отстающая, труд был организован плохо, лодырь скрывался за спиной передового ударника. Мы в первую очередь выдвинули за укрепление трудовой дисциплины крепко ударили по лодырям, подтянули отстающих, развернули на деле социалистическое соревнование и в результате этого в августе месяце свое

задание выполняли на 140 процентов.

У нас много встречается тормозов в работе из-за того, что мы плохо обеспечены инструментами. Не хватает сил, инструментов, а те которые есть они тупые, потому что нет хороших подпилков.

Надо этот серьезный недостаток устранить и тогда мы еще лучше будем справляться с работой.

По Советскому союзу

Мощная советская флотилия разбудила тишину Арктики

„Челюскин“ (Радио). 1 сентября „Челюскин“ прибыл к одноименному мысу в северной оконечности Азии. За всю историю только 3 моравлей пересекли меридиан этого мыса. В этом году здесь целый флот: ледокол „Красин“, ледокольный пароход „Сибиряков“, „Русланов“, „Челюскин“, „Седов“, грузовозы „Тов. Сталин“, „Володарский“, „Правда“. Этой яркой показатель размаха советской работы в Арктике. „Володарский“ пошел даль-

ше на Лену, „Правда“—в Хатангу. „Седов“ берет уголь с борта „Сталина“ и пойдет на Северную Землю, пользуясь разведкой самолета Аленсева. „Челюскин“ второго сентября прошел пролив Вилькицкого и вышел в море Лаптевых. Сейчас идем мимо устья Лены к Новосибирским островам. Левановский, спускаясь вниз по восточному побережью Ледовитого океана и прибыл в устье Лены.

Ближайший международный геологический конгресс состоится в СССР

Ленинград (Роста). В беседе с сотрудником Роста президент Всесоюзной академии наук А. П. Карпинский сказал:

Получено сообщение, что на международном геологическом конгрессе, происходившем в конце августа в Вашингтоне решено ближайшую сессию конгресса провести в Советском Союзе. Громадные успехи советской геологии с полным основанием дали нам право пригласить конгресс в СССР.

Мы сейчас находимся во втором месте в мире по количеству известных угольных запасов и на первом по качественному составу углей 85 проц. наших запасов падает на первосортные, высококалорийные угли. В 9 раз увеличались за годы со-

ветской власти известные запасы нефти. Исключительные успехи нашей нефтяной промышленности.

—Необходимо отметить, — сказал акад. Карпинский, — что все эти цифры на сегодня уже устаревают. Только на днях я с волнением прочел отчет о Чухотской авиоэкспедиции проф. Обручева. В течение двух недель он заснял на карту около полумиллиона кв. километров. Эта карта покажет в основных чертах геологическое строение грандиозного неизвестного до сих пор Анадырского полуострова. Подобные работы ведутся и в других областях.

Мы с полным правом можем сказать нам есть что показать мировой науке.

НЕ ДОЛЖНЫ БЫТЬ МЕСТА КЛАССОВЫМ ВРАГАМ, БУРЖУАЗНЫМ ПЕРЕРОЖДЕНЦАМ В РЯДАХ ПАРТИИ И СРЕДИ РАБОЧИХ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ

Классовые враги, оппортунисты умышленно тормозили работу обогатительной фабрики ЦР, срывали выполнение производственной программы

Постановление бюро Мартайгинского РК ВКП(б) от 5 сентября 1933 года

Извлечь политический урок

О выполнении плана золотодобычи за август м-ц и плана на сентябрь по Центральному Прииску. Управлению

Заслушав сообщение т. Каторкина о выполнении программы золотодобычи по Центральному рудничному приисковому управлению за август месяц и о плане на сентябрь Бюро Мартайгинского РК ВКП(б) постановляет:

1. За исключительное разгильдяйство в руководстве фабрикой и иловым заводом и нежелание поставить нужную производственную дисциплину в цеху, вследствие чего фабрика в течение всего месяца находилась в полуде авариях и тем самым углубилась производственный прорыв в плане золотодобычи в целом по приисковому управлению — завод фабрично-заводским цехом тов. Васильева с работы снять. Просить контрольную комиссию рассмотреть вопрос о возможности пребывания т. Васильева в рядах партии. Предложить судебнопоследственным органам расследовать факты преступно-халатного отношения к механизмам и агрегатам на фабрике (на основании данных рабочей комиссии), выявить конкретных виновников и привлечь таковых к суровой ответственности.

2. За слабую мобилизацию работы на борьбу с мелко-буржуазной расущенностью в цеху, допущения упадка трудовой дисциплины и плохого ухода за механизмами, за слабый разворот партийно-массовой работы — бюро фабрично-заводской ячейки объявить выговор. Предложить орготделу укрепить руководство ячейки. РК ВКП(б) мобилизовать 6 человек проверенных комсомольцев, для работы на фабрике завальщиками.

3. Приисковому управлению совместно с рудзавком в декадный срок пересмотреть систему оплаты труда завальщиков на чашах, аварийных бригад и друг. ведущих профессий фабрично-заводского и электро-механического цехов, поставив дело оплаты труда в строгое соответствие с производительностью агрегат, их состоянием и качеством ухода за ними. Укрепить руководство фабзавкома, мобилизовать профактив рудника для оказания конкретной помощи профорганизации фабрично-заводского и электро-мех. цехов.

4. Отмечая факты больших простоев фабрики из-за плохой подачи руды предложить парт. части приискового управления устранить простои на верхней эстакаде фабрики, путем увеличения количества вагонеток подающих руду к бункерам, навести порядок в приемке руды у рудозавода на площадке около грохотов, осветить площадку в ночное время, упорядочить и довести до предельной производительности работу диковенки. Рудзавкому привлечь из вторых и третьих членов семьи и мобилизовать из канцелярии 10 чел. рабочих, для работы на эстакаде фабрики.

5. Одобрить разработанный приисковым управлением план работы по золотодобыче на сентябрь в объеме обработки 7700 тонн руды, 1500 тонн

илов и 1500 тонн песков. Довести до каждого цеха и рабочего суточные задания по добыче, подаче руды на грохот, уходу, обработке руды на чашах, мельнице и т. п. Установить каждому дневному проверке выполнения каждым рабочим, участком, цехом сменного и суточного задания.

6. Утвердить разработанные мероприятия орготдела РК по прикреплению райпарткома по цехам для оказания помощи цеховым трехугольникам и партячейкам в развороте партийно-массовой работы и устранению производственных неполадок в цехах. Установить ежедневную отчетность прикрепленных перед РК и управляющим приискового управления о проделанной работе.

7. Предложить партийной части приискового управления форсировать работу по подготовке к зимнему сезону цехов (отопления фабрики, илового завода, подделка теплых сортировок, ограждение узкоколейки от завалов снега, подготовка транспорта и эстакад для приема руды в зимний сезон) окончив эту работу к 15 октября с. г. Озаботиться о немедленной заброске минимума необходимого технического оборудования и в первую очередь рабочих сапог для шахтеров, карбита или бензина для освещения забоев и взрыв. материалов.

8. Предложить т. Каторкину обеспечить разработку (во избежание и ликвидации больших простоев шахт, рудодополемов, чаш и мельницы Хардинга на фабрике) электро-механическим цехом четкого оперативного плана работы капитального, среднего и текущего ремонта буровых машин, агрегатов и механизмов шахт и фабрично-заводского цеха. Поставить вопрос перед Трестом „Запсибзолото“ о заброске необходимого минимума технических материалов для выполнения плана электро-мех. цеха.

9. Просить РК РКИ установить систему тщательного контроля за качеством руды поставляемой шахтами и рудниками на обогатительную фабрику, через организацию рабочих бригад, постов РКИ и т. п.

10. Предложить партийным ячейкам всего района проработать данное решение на партийных и рабочих собраниях под углом мобилизации рабочих масс на борьбу с производственным прорывом в золотодобыче, разгильдяйством и недисциплинированностью на производстве, на борьбу с вылазками классового врага, рассматривая развал работы на фабрике Центрального рудника как результат ослабления бдительности коммунистов и рабочих цеха, слабой авангардной роли коммунистов на производстве, преступного примиренчества к разгильдяйскому руководству цеха и разгула мелко-буржуазной тенденции (преступная небрежность в уходе за агрегатами и механизмами, недисциплинированность, прогулы, простои из-за халатности вплоть до актов вредительства).

ТЕХУЧЕБУ И ГНОРИРУЮТ

— Техминимумом охвачено забойщиков 25 чел., плотников — 19 чел. и электриков — 15 чел. — передает по телефону руднично-заводской комитет Берикольского рудника.

Частые аварии шахтовых, фабричных и транспортных механизмов мало беспокоят работников рудничного комитета Берикюля.

Успокоится на охвате техминимумом в 25 чел. забойщиков это значит допустить в даль

нейшем систематический прорыв производственных неполадок, это значит игнорировать решение партии об овладении техникой производства об охвате всех рабочих техническим минимумом.

Каждый рабочий, ударник работающий на агрегате, занимающий рабочее место должен пройти технический минимум. Эту задачу рудзавком Берикюля должен выполнить. У. П.

Газета „Приисковый рабочий“ неоднократно сигнализировала о преступно плохой работе обогатительной фабрики ЦР в частности в заметке о подготовке к чистке партии (в номере от 5 сентября), вскрыты ряд фактов явно преступного отношения к порученному делу яв. фабрично-заводским цехом т. Васильева, который своей бездеятельностью довел фабрику до катастрофического состояния.

Буржуазный перерожденец Васильев имея партбилет в кармане умышленно игнорировал партийные решения, всячески зажимал критику коммунистов и передовых рабочих работающих на фабрике и заводе. Вместе с этим не принимал ни каких мер к разгильдяям, систематически портящим механизмы. Факты явно вредительского действия отдельных слесарей не только не пресеклись Васильевым, а наоборот прикрывались все возможными „объективными причинами“. Бюро РК ВКП(б) совершенно правильно постановило сняв Васильева с работы и поручило РКК разоблачить вопрос о пребывании его в рядах партии. Мы считаем, что изменникам буржуазным перерожденцам не должно быть места в рядах ленинской партии.

Бюро партийной ячейки фабрично-заводского цеха также оказалось далеко не на высоте своего положения. Видя явно преступную деятельность Васильева ни каких мер к нему не принимало. Члены партии работая на механизмах (слесарь Алексеев) допустили их до невозможного состояния. По халатности и вредительского слесарей безответствен. механиков происходила

ежедневные поломки и аварии, одна ко ни бюро ячейки, ни работающие там коммунисты этого не видели и не сигнализировали перед соответствующими организациями, не видели в этом действия классового врага.

Массово-воспитательная работа среди рабочих не проводилась, критика и самокритика была зажата. Все это привело к упадку трудовой дисциплины и полнейшей расхлябанности. Бюро РК разбирая вопрос о состоянии фабрики объявило выговор бюро ячейки. РКК ВКП(б) вместе с разбором дела Васильева надо тщательно проверить состояние всей ячейки и очистить ее от разложившихся, не заслуживающих звания коммуниста. Приисковому управлению надо тщательно проверить весь состав рабочих и технического персонала и принять меры к очистке фабрики и завода от классово-чужд. хлама, заменив лучшими работниками ранее работавшими, но разогнаны Васильевым.

Всем ячейкам района надо проработать публикуемое решение бюро РК о выполнении плана золотодобычи за август и о плане на сентябрь по Центральному приисковому управлению на партийных и рабочих собраниях, извлечь политический урок из дела обогатительной фабрики ЦР, принять меры к устранению и не допущению подобных фактов на своих предприятиях, мобилизуя рабочих на устранение имеющего прорыва, поднимая их классовую бдительность и боеспособность в борьбе с классовым врагом проникающим на наши предприятия, поднимая авангардную роль коммунистов на должную высоту.

Подготовку к чистке поднять на принципиальную политическую высоту

Подготовка к чистке партии не приняла большевистского размаха в советско-хозяйственной ячейке Центрального рудника.

Проработали решения о чистке на двух-трех собраниях поговорили, постановили и на этом успокоились. Практического перелома в производственной жизни и деятельности ячейки нет. Борьба за сохранение конского поголовья, рационального использования рабочей силы осталось только на словах и на бумаге. Факты ежедневного увечия коней, факты небрежного отношения к транспортному оборудованию остаются обычным явлением хозяйственного цеха. Отсутствие большевистского овладения транспортной техникой не дают возможности транспортному отделу выработать на широкую дорогу механизации. Безхозяйственное отношение к имеющимся автомашинам обслуживающего технического персонала привело к ухудшению работы транспорта.

Коммунисты, актив финансового аппарата Центрального рудника не сумели по-настоящему, по-боевому поставить работу мобилизации средств и оказался в глубоком прорыве по выполнению финплана. Массовая работа по цехам по вовлечению вкладов, добровольного страхования от

Подготовка к чистке партии в ячейке советско-хозяйственного цеха приняла формальный характер. Руководство бюро ячейки занялось аллюдициной, зубрежкой постановления о чистке.

Все безобразия протекающие под носом партийной ячейки цеха не встречают жестокого большевистского отпора. Ячейка не сумела мобилизовать рабочие массы за практическую, а не формальную реализацию решения партии о чистке, не сумела большевистски устранить недостатки

в работе производства; не потребовала партийной ответственности с коммунистов работающих в финансовом аппарате за невыполнения плана мобилизации средств за массовый отлив вкладов из сберкасс.

Вопрос идейно-политического воспитания коммунистов остается опять же только решением и говорильней. Со времени постановления ЦК, крайкома и райКК о чистке партии проведено только три занятия с незначительным охватом коммунистов и совершенно отсутствием беспартийных рабочих. Нетотные коммунисты совершенно не знают устав и программу партии, а ячейка не сумела вернуть учебу так, чтобы к чистке политически подковать каждого коммуниста, воспитать каждого беспартийного в духе социалистического отношения к труду, в духе непримиримости к классово-чуждому элементу.

Классовая слепота коммунистов транспортников ярко подтверждается живыми фактами. Варварское отношение к коню массовая аварийность транспортного оборудования дело рук классового врага. Однако со стороны коммунистов большевистской борьбы с проделками классового врага нет.

Все эти вопросы характеризующие деятельность ячейки и каждого коммуниста советско-хозяйственного цеха должны получить должную оценку райпарткома и райКК.

Работа ячейки должна быть немедленно изменена, устранена ненужная болтология, писание громкогласных резолюций.

Ячейка должна устранить допущенные ошибки выражающиеся в формальной подготовке к чистке партии путем укрепления транспорта крепкими кадрами, поднятия классовой бдительности и усиления борьбы с классовыми врагами, усиления работы по литшколы вовлекая в нее широкие массы рабочих предприятия. У—в.

Организовать аккуратную и 100-процентную явку на призывные пункты

По-боевому провести призыв

С 19 по 24 сентября включительно в нашем районе будет проходить призыв в ряды РККА граждан рождения 1911 года. Призыв является одним из ответственных моментов в деле укрепления рядов нашей Красной армии, в деле поднятия обороноспособности нашей страны. Задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций сейчас развернуть широчайшую массовую работу среди рабочих, в предпривычные дни и в момент призыва провести массовые рабочие собрания по вопросу задач проведения призыва. Массовая работа в связи с призывом должна быть направлена на поднятие подлинно большевистских темпов в работе, на развертывание новой волны соревнования и ударничества на производстве, на еще большее поднятие инициативы масс в деле укрепления обороноспособности страны, на оживление и поднятие качества работы Осоавиахима, являющегося проводником оборонной работы среди трудящихся масс.

Партийные, комсомольские, профсоюзные, советские и все общественные организации должны, путем широкой

массовой работы, добиться стопроцентной и аккуратной явки призывников на призывные пункты. Добиться того, чтобы каждый призывник в предпривычные дни не только не ослабил свою работу на производстве, а на оборот в эти дни работал бы подлинно ударными темпами. В момент призыва не должно быть ни малейших проявлений старой рекрутчины—пьянства, хулиганства и т. п., должна быть создана торжественная, бодрящая обстановка как среди рабочих, так и среди призываемых, чтобы каждый призывник шел на призыв вполне готовым самоотверженно стать на охрану нашего социалистического строительства.

Основная задача призыва заключается в том, чтобы взять в ряды РККА здоровое политически устойчивое пополнение. Партийные, комсомольские, профсоюзные организации и вся общественность должна оказать всемерную помощь призывным комиссиям в выявлении социально-классового лица призываемых. Поставить дело так, чтобы в РККА не мог проникнуть ни один классово-чуждый и марально-дефективный элемент.

Улучшить массовую работу со старателями

В августе на общем собрании старательского отдела Центрального рудника принято постановление о включении в конкурс и вызвали на соревнование подотдел Берикольского рудничного управления. Зафиксировали, разошлись и на этом успокоились. Местный комитет старателей занялся аллилуйщиной канцелярско-бюрократическим руководством вместо боевой мобилизации масс на выполнение решений партии и правительства о золотодобыче.

Производственный сектор месткома возглавляемый членом союза т. **Голеевым** ни какой производственно-технической работы не ведет, вследствие чего в течении 1933 года в местком не поступало ни одного производственного предложения со сто-

роны рабочих, ударников старательских артелей.

Предместкома **Савин**, кроме бумажной волокиты, по конкурсу ни чего не делает, соревнование—нетронутый участок работы месткома. Овладение техникой не приняло массовый размах в старательских артелях.

В оставшийся период проведения конкурса старательский сектор должен по-боевому устранить недостатки в работе допущенные в августе. Развернуть индивидуальное соревнование, по-боевому поставить работу по овладению техникой старательского дела, поднять на должную высоту по литико-массовую работу среди старателей за выполнение плана третьего квартала, за первенство в конкурсе.

Рабкор.

Классовые бои в странах капитала

Испанские крестьяне жгут помещичьи имения

Париж. (ТАСС). Из Мадрида сообщают, что аграрное движение растет во всей стране.

Особенно крупные волнения происходят сейчас в **Андалузии**.

Недовольство крестьян находит свое выражение главным образом в **массовом поджоге помещичьих имений**. По сообщению «Волонте», за последнее время в Андалузии крестьяне сожгли около **200 имений**.

В районе **Алжесираса** все окрестности на расстоянии 16 километров охвачены пламенем, в городе стоит такой дым от окрестных пожаров, что невозможно дышать.

В районе **Лос-Борриос** батраки сожгли большинство помещичьих имений. В округе **Медина-Сидония** сожжено 56 имений. В районе **Визодель Маркес** сожжена крупная плантация пробкового дерева, занимающая площадь в 110 га.

Пассажиры, проезжающие Среди земное море, рассказывают, что в Гибралтарском проливе виден дым от пожаров в **Андалузии**.

Стачка латвийских моряков

Рига. (ТАСС). Вчера состоялось совещание представителей реформистского союза латвийских моряков и представителей судовладельцев.

На совещании было решено прекратить забастовку моряков на следующих условиях: 1) судовладельцы, начиная с 1 августа, повышают жалованье морякам на 10—15 проц., и 2) уволенные из-за забастовки моряки принимаются обратно на свободные места.

Вчера же состоялось собрание моряков, которое нашло неприемлемым 2-й пункт соглашения, так как он фактически оставляет принятых во время забастовки штрейкбрехеров вместе бастующих. Собрание предложило изменить этот пункт в таком смысле, что «все бастующие моряки принимаются обратно на работу, как только соответствующее судно прибывает в Латвию».

Моряки заявляют, что забастовка не будет прекращена лишь в том случае, если будет принята эта поправка.

Демонстрация безработных в Чикаго

Нью-Йорк. (ТАСС). По сообщению «Дейли уорнер», в Чикаго под руководством революционных советов безработных состоялась демонстрация 10 тыс. безработных, требовавших увеличения пособий на 25 проц.

В демонстрации участвовали также негритянские безработные.

Устранить недостатки первых дней работы школ

Первые дни работы школ нашего района показали ряд серьезных недостатков и недоделок в подготовке к учебному году. Школы начали работу не проводя надлежащей массовой организационной работы с родителями. Учет детей подлежащих обучению проведен далеко не точный. Все это привело к тому, что школы начали работу с наличием 91—92 проц. учащихся.

Поселковые советы не обеспечили надлежащего руководства подготовкой к учебному году, не оказали достаточной помощи школам в развертывании бесперебойной работе школ. Золотопродснаб в течении лета ничего не сделал по обеспечению учащихся детей рабочих обувью и одеждой. Первые дни учебы уже дают прогулы учащихся из-за отсутствия обуви и одежды. Из Берикольского интерната уже ушло несколько человек учащихся исклучительно потому, что невечер ходить в школу.

Надлежащие санитарно-гигиенические условия в большинстве школ также не созданы. Умывальников и полотенец во многих школах нет. В школе № 3 вместо вешалки набиты в стену гвозди, об которые дети рвут одежду и даже бывают случаи ранения рук.

Особо тревожное, совершенно не-

терпимое положение мы имеем с интернатом. Например, интернат ЦР настолько переполнен, что дети спят по 2—3 человека на одном топчане и даже на полу. Заведывающий и обслуживающий персонал к своим обязанностям относятся крайне безответственно, а порой явно умышленно создают антисанитарные и др. ненормальные условия учащихся, тем самым компрометируют систему Советского воспитания детей. Отсутствие в интернате воды, загрязненность помещения и др. являются ничем иным как умышленным действием этих людей направленным на создание отвратительных условий учащимся, на подрыв нормальной работы интерната. Интернат имеет воспитателей, но последние ни какой, воспитательной работы не ведут. Дети свободное время проводят так как им заблагорассудится в результате немало происходит ненормальных бытовых явлений.

Органам контроля надо проверить состояние работы школ и особенно интернатов. Взгреть как следует рабтников, допускающих такие безобразия.

Потребовать от Культбтсектора и РОНО устранения недостатков в работе школ. С—В.

ПРЕКРАТИТЬ ТОПТАНИЕ НА МЕСТЕ В ФИНАНСОВОЙ РАБОТЕ

Выполнение плана по мобилизации средств в нашем районе находится в безобразно-преступном состоянии. На десятое сентября выполнение третьего квартала по району выразилось в 56 проц. Обязательный конкурс с первого сентября остается пока на бумаге.

Вместо неуклонной борьбы за ликвидацию позорного отставания налицо бездушно-формальное отношение поселковых советов района к выполнению плана мобилизации средств.

Руководители Центрально-рудничного поссовета во главе с председателем **Пашковым** не сумели мобилизовать массы на разрешение задач стоящих перед поселковым советом в области мобилизации средств каждого предприятия, не развернули социалистического соревнования между цехами, бригадами. Ведь нет и не может быть ни каких оправданий Центральному руднику в выполнении квартального плана на 44 проц. Выполнение плана будет решаться тем, насколько поселковый совет развернет агитмассовую работу среди населения по вовлечению вкладов в сберегательные кассы, по добровольному страхованию, своевременных взносов за займы, наколько финударник зарыт массы ударной работой по выполнению плана мобилизации средств цеха.

Культурно-массовые рычаги — клубы, красные уголки рудников, приисков и отдельных цехов не стали двигающей силой в финансовой работе.

Отремонтировать ларек

Рабочий ларек Красной шахты требует капитальный ремонт.

Дожди проливают крышу и портят пром и продовольственные товары—испорчен один ящик печенья, сахар и ряд других продуктов.

Хищение продуктов в ларьке приняло массовый и каждый дневный характер. Украдено несколько килограмм сахара, консерв, конфет и т. д. Однако Золотопродснаб благодушно смотрит на безобразную работу ларька. Требующийся капитальный ремонт по капи-

Заведующие красных уголков, а особенно Красной шахты не ведут борьбу через культурные нити (газета, лозунги, черная и красная доска, списки лучших финударников) за финансовый план третьего квартала.

Оппортунистическая усупокоенность председателей поселковых советов **Буракова** и **Таснаева** не разбирается еще и на сегодняшний день. Продолжается кабинетная говорильня, писание очередных резолюций вместо живого практического дела.

Сберегательные кассы района не учли важнейшего участка в своей работе, разворот массово-разъяснительной работы среди населения по вовлечению вкладов. Заведующий Берикольской сберкассой **Бобин** не мобилизовал своих работников по цехам рудника, не обеспечил бесперебойной работы касс в цехе.

Прорыв в мобилизации средств третьего квартала с каждым днем углубляется. Задача поселковых советов, сберегательных касс и каждого финударника по-большевистски развернуть агитмассовую работу среди рабочих цехов по вовлечению вкладчиков, добровольного страхования, своевременной уплаты очередных взносов за заем, за своевременное выполнение финплана третьего квартала.

К волокитчикам не желающих по ударному ликвидировать финансовый прорыв должны быть применены самые суровые меры. П—В.

ризу Золотопродснаба не производится.

Порча и хищение продуктов продолжается. Прокуратуре нужно заставить твердолюбий Золотопродснаб произвести ремонт в рабочем ларьке Красной шахты. А—В.

Ответ редактор: СУМЦЕВ

Потерялась корова

масти белой, щеки черные нашедшему просьба обратиться Первомайская улица № 20 ЧЕРДАНЦЕВУ К. А.